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Анотація. Розглядається та аналізується суспільно-політичний ідеал М. Павлика. 

Визначено, що вкладається в поняття «громада» у мислителя.  
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Одним із яскравих представників громадівського соціалізму був 

галицький суспільно-політичний діяч Михайло Павлик (1853-1915). 

Суспільним ідеалом М. Павлика було безкласове соціалістичне суспільство. На 

його думку капіталістичне «суспільство ділиться на класи: нижчі класи – це 

маси, які своєю власною працею добувають все необхідне для життя, і вищі 

класи – це експлуататори» [2, с. 72]. За переконанням мислителя,  лише простий 

народ («нижчі класи») є рушійною силою суспільного розвитку. 

Загальна картина майбутнього суспільного ладу при соціалізмі 

висвітлюється у багатьох місцях публіцистики та листуванні  М. Павлика. Так у 

листі до редакції газети «Карпати» від 23 червня 1879 року М. Павлик дає 

пояснення, якою має бути майбутня соціалістична держава: «…соціалістична 

держава – це тільки самі робітники, котрі будуть робити тільки те, що їм самим 

захочеться, не будуть мати над собою ніякого начальства, (самі собі будуть 

начальством), а тільки платних урядників, котрих громада може скинути кожен 

час, коли вони їй не сподобаються і вибрати з поміж себе урядників нових» [1, 

с. 32].  Проте найбільш повно це питання викладено у «Друкованому листі до 

всіх русинів у Галичині», в якому чітко висвітлена позиція мислителя, що 

суспільною організацією суспільства має бути громада. В останній будуть 

поєднуватися всі гілки влади. Так, на думку  М. Павлика, не повинно бути: 

1. Політичної еліти, а всі політичні рішення мають виноситися на розсуд членів 

громади, а виборні від громади «не мають ніякого права, а мусять робити тілько 
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то, що їм скажуть їх громади, котрі можуть їх скинути кожної хвилі» [ 3, c. 

127].  

Інститутів тюрми, поліції, суду, а всі карні справи розглядає і виносить 

вирок також громада: «Народ касує всіх…жандармів і, поліцію, суди, арешти й 

восько, як головні перешкоди народної волі і підпори теперішнього  

несправедливого порядку» [3, c. 126]. 

3.Війська, котре необхідно замінити крайовим козацтвом: «Народ касує стале 

восько…, а запроваджує крайове козацтво, то є роздає всім людям оружє» [3, с. 

126].  Мислитель досить детально зупиняється на правах людини у громаді. Із 

його точки зору кожна людина, незалежно від її релігійної належності, 

минулого, місця в суспільстві, національності, повинна пристати до тієї 

громади, якої захоче і працювати там. Кожна громада володіє якоюсь спільною 

власністю (фабриками, землею і т.д.). Але М. Павлик зазначав, що зовсім 

усунути приватну власність на землю неможливо, тому що дрібна приватна 

власність може відіграти позитивну роль у боротьбі з великоземельним 

панством. 

Отже, на основі вищесказаного можна зробити висновок про те, що 

суспільно-політичним ідеалом М. Павлика був громадівський соціалізм, в 

якому народ сам керуватиме та управлятиме всіма політичними, економічними, 

культурними процесами. 
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